



# К. НОВОГО ЖИЗНИ

СУББОТА,

25 МАРТА

1995 ГОДА

№ 32 (7597)

<♦>  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.  
<♦>

Орган Хайбуллинского  
районного Совета

Республики  
Башкортостан

## Уделять пристальное внимание

Во вторник, 21 марта сего года, в селе Акъяр состоялось совещание глав сельских администраций района, представителей некоторых отделов и служб районной администрации. Одним из самых основных вопросов ставился ход подготовки к 50-летию Победы. До праздника остается совсем немного, поэтому очень важно претворить в жизнь все намеченные мероприятия, посвященные этому великому и светлому событию в жизни нашего народа, страны. Но вопросов в этом плане пока возникает еще много, чувствуется, что на местах много недоработок. У каждого свои проблемы, касающиеся самых различных сторон нынешнего бытия. В Таналыкском сельсовете, например, главная забота успеть поставить памятник в честь своих земляков, павших на полях сражений. Выбить на нем все имена и фамилии. Не менее в плачевном состоянии находятся памятники погибшим воинам и в других местах, подходы к ним заросли бурьяном, ограда пришла в негодность. Что касается другого, то все-таки кое-где проходят встречи с ветеранами, но главное еще впереди: слет учителей военных лет, сочинения школьников, посвященные этой знаменательной дате, спортивные мероприятия, различные встречи и вечера тружеников тыла, а также и самих ветеранов войны. Планы мероприятий имеются практически в каждом сельсовете, важно только провести все мероприятия на хорошем уровне, как и должны мы относиться с великим вниманием и уважением к бывшим фронтовикам.

Выступая на этом совещании председатель районного Совета ветеранов Великой Отечественной войны А. И. Сабин, акцентировал внимание собравшихся не только на том, что делается в отношении ветеранов в лучшую сторону, но и то, что до сих пор многие проблемы остаются нерешенными. Это касается, в первую очередь, медобслуживания, торговли, обеспечения и ремонта квартир и так далее. Сколько об этом не говорится на различных

собраниях, совещаниях, но все остается по-прежнему. Поэтому очень важно сегодня уделять самое пристальное внимание всем ветеранам войны и труда, не оставлять их в стороне от всевозможных проблем сегодняшней жизни. Ведь, что ни говори, но именно им, мы сегодня обязаны светлым и широким небом над головой, хотя небезызвестные политики стараются навести на него темные тучи.

В выступлении заместителя главы администрации района Ф. Г. Султангузина были даны по существу ответы на многие вопросы, интересующие собравшихся. Можно только надеяться, что все эти проблемы для наших ветеранов и фронтовиков будут в скором времени решены. Нам же остается уповать на то чтобы этот действительно всенародный праздник встретили как можно больше ветеранов, еще помнившие ужасы той проклятой войны. А по сему память об этом должна быть непрекращающейся.

И в остальном, на этом совещании были затронуты и другие вопросы, по которым высказались Н. Х. Тукбаева, М. А. Акнускаров — заместители главы районной администрации.

С. ГОЛУБЦОВ.

## Дела крестьянские

## Неплохая готовность

С немалыми трудностями приходится нынче готовить технику к весенне-полевым работам. Однако делать это необходимо, иначе не обработаешь поля, не посеешь и не вырастишь хлеб. На днях в колхозах и совхозах начались взаимопроверки по готовности тракторов, сельхозинвентаря, и на центральную усадьбу колхоза «Новый путь» прибыла делегация из соревновавшегося колхоза «Красный доброволец», по прежде чем посетить колхозную мастерскую, машинный двор и зерносклады, гости побывали на молочной ферме. Было приятно посмотреть на порядок и чистоту в животноводческих помещениях, животных в хорошем состоянии, которые получают в достатке корма, как силоса, сена, соломы и зернофуража. Особо отличаются группы коров хорошо известных в районе передовых дядек Райсы Мулахметовны Валеевой и Антонины Петровны Слащевой. Именно эти дядки стали лидерами среди трехтысячниц района.

После фермы посетили

мастерскую, где ведется ремонт последних трех гусеничных тракторов и одного К-700. По заверениям руководителей колхоза в весенне-полевых работах примет участие необходимое количество тракторов. На очищенной площадке от снега на машинном дворе в стройном ряду находится три стерневых и пять рядовых зерновых сеялок. Еще семь сеялок находятся в Ильчевской бригаде хозяйства, также в колхозе имеется еще 5 пропашных сеялок. Своевременно в хозяйстве сумели отремонтировать борона и все имеющиеся 14 культиваторов. По возможности будут выправляться и оттачиваться старые лапы, а также имеется замена. Всей имеющейся техникой полеводы намерены забороновать и засеять зерновыми, кормовыми культурами 7200 гектаров. После уборочных работ прошлой осенью механизаторы успели обработать более 90 процентов пашни. На оставшихся гектарах будет проводится минимальная обработка почвы.

При кратком подведении итогов было отмечено неплохая готовность техники к весенне-полевым работам в колхозе «Новый путь» и хорошее состояние скота по окончании зимне-сатолового периода.

В. ДАНИЛОВ.

## Распоряжение администрации Хайбуллинского района

### ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ПРОЕЗДА ПО АВТОМОБИЛЬНЫМ ДОРОГАМ РАЙОНА В ПЕРИОД ВЕСЕННЕЙ РАСПУТИЦЫ

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров РБ от 22 февраля 1995 года № 207 в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них в период весенней распутицы 1995 года.

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Запретить проезд по автомобильным дорогам района, имеющим твердое покрытие, всех видов транспорта с полной массой более 10 тонн, тракторов всех марок с 1 апреля 1995 года до полного высыхания дорожной одежды на срок не более 35 дней.

2. Руководителям организаций, предприятий и учреждений, колхозов, совхозов принять все меры к нарушителям в установленном Законом порядке (в том числе и работникам ДРСУ, не выполняющим требования данного распоряжения).

3. Хайбуллинскому ДРСУ обеспечить ограничение движения всех видов транспортных средств с полной массой более 10 т с установкой шлагбаумов и кругло-

суточного дежурства.

4. Руководителям организаций, предприятий независимо от форм собственности до 25 марта 1995 года завершить получение пропусков в объединении «Башкирводдор».

5. ГАИ РОВД усилить контроль за режимом движения транспортных средств в соответствии с настоящим распоряжением и принять меры к нарушителям в установленном Законом порядке (в том числе и работникам ДРСУ, не выполняющим требования данного распоряжения).

6. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «К новой жизни».

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации района.

### На тему дня

## Что нас тревожит?

Когда начинаешь оценивать все, чего нам не хватает в повседневной жизни, то приходишь в недоумение. Какую газету, журнал не возьми, или посмотрши передачу по телевидению, кроме безмерно растущих цен на все и вся, надоедливой рекламы ничего другого утешительного не узнаешь.

А если перечислять, что в нашей жизни не сделано для сельского труженика, для удовлетворения их нужд, то становится жутко. Скажем, если кто-то к кому-то обращается за помощью в жизненно необходимых делах, то услышать можно только однообразный штампованный ответ: приходите завтра, трудное время, нет возможности сделать и т.д.

Многие годы в деревне Исянгильдине работает продовольственный магазин. Естественно, здание сильно устарело, не соответствует санитарно-гигиеническим требованиям. Да и трудно его назвать магазином. Поговаривают о строительстве нового магазина, но дело дальше разговоров не продвигается.

А сколько зданий поменяла сельская библиотека? Из-за отсутствия специально оборудованного помещения, библиотеку перевели в одну

из пустующих комнат школьного интерната.

В жизни не должно быть мелочей. В деревне, можно сказать при каждом дворе, скопились мертвым капиталом такое ценные сырье, как шкуры, шерсть. Куда и кому их можно сдать? Конечно, не так давно несколько раз закупали шкуры крупного рогатого скота, но овечьи, козы, шкуры почему-то не принимали. Хотелось бы узнать, что об этом думают районные заготовители? Жители деревни до сих пор не знают что делать со шкурами.

К слову приходится упомянуть и о другом факте. Учащихся школы из д. Абдулнасырова, проживающих в интернате д. Исянгильдине, сейчас подвозят на открытой тракторной тележке. Из-за отсутствия в отделении бензина, простаивает автобус. Но разве можно назвать это нормальным явлением?

Вот таким образом в условиях сельской жизни подобные недостатки, негативные явления встречаются, можно сказать, на каждом шагу. Надо, наверное, что-то делать, искать пути выхода из тяжелого положения.

Хотелось бы, чтобы избранные нами народные депутаты не мирись с подобными недостатками, выполняя сполна наказы избирателей, со всей старательностью трудились ради восстановления полноценной жизни селян.

З. ИТБАЕВ,  
общ. корр.

## Встреча со студентами

23 марта в актовом зале педагогического училища г. Сибая состоялась встреча со студентами из нашего района, обучающимися в различных учебных заведениях города. Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, заместитель Н. Х. Тукбаева, главы сельских администраций смогли поговорить со студентами, узнать их нужды. Всего в г. Сибая из Хайбуллинского района учатся 195 человек.

К слову, им оказана существенная помощь. Районная администрация выделила во все студенческие общежития ходильники. Главы сельских администраций выдали гуманитарную помощь.

Перед собравшимися выступили руководители учебных заведений И. С. Сабиров (БГУ), А. А. Ахмадеев (БГПИ), Х. Х. Хамитов (высшее педагогическое училище), Ф. З. Хамитов (торгово-экономический колледж). А от студентов выступила Зияя Насибуллина.

В заключение состоялся большой концерт. Надолго запомнится такая встреча нашим студентам.

Наш корр.

К 50-летию Победы

## Не оставлять в одиночестве

«Самое дорогое в моей жизни — это мое прошлое беззаботное детство, — с ноткой грусти вспоминает дядя Анвар. — Бывало, захватишь с собой кусок хлеба на целый день и отправляешься с ватагой ребят на рыбалку или же в жаркие летние дни на сенокос, где так близко чувствуешь мирскую жизнь — запах свежего сена, пение луговых птиц, фырканье лошадей».

Тяжелый крестьянский труд познается с раннего детства. Работа на посевной, сенокосе, уборке и все вручную или однотонная работа изо дня в день на скотобазе в полугодоном и полураздтом положении.

«Узнайте трудную работу — легко на свете будет жить». В этих его словах хороший совет молодому поколению, которые думают о проблемах в своей жизни. Так мог сказать человек, сполна испытавший вкус настоящего труда, исходящий из азарт и удовлетворение от него.

Кунакасов Анвар Агзамович родился в деревне Ильичево в 1926 году. В семье было шестеро детей. Его старший брат Адигамозвращается с войны в 1943 г. с тяжелым ранением и умирает. Это очень тяжелое переживание и с ребяческой пылкостью он решает отомстить. В ноябре 1943 года в возрасте семнадцати лет призывают его в армию и со сразу в составе тридцати человек отправляют в 13-й запасной стрелковый полк, который

формировался в Павловских лагерях Оренбургской области. Затем едет учиться в танковый учебный полк № 39 в г. Свердловск, а после окончания учебы в декабре 1944 года отправляются на фронт. Он попадает в 198 танковый полк, который входил в состав шестой гвардейской дивизии им. Пархоменко, 2-го Белорусского фронта. Анвар Агзамович сражение начинает в Польше на танке Т-34 наводчиком в подчинении командира танкового полка майора Москаленко. Он вспоминает, что при наступлении проходили в день 50—60 км пути, освобождая населенные пункты и города. По воспоминаниям, дядя Анвар получал истинное удовлетворение при уничтожении фашистских танков и самоходок на своем танке, где вспыхивало в памяти смерть брата и сожженные города и села. Первая награда заблестела на груди полнившим гимнастерки 20 апреля 1945 года, медаль за участие в героическом штурме и взятие г. Кенингсберга, где танковый полк встретил на своем пути хорошо укрепленный фашистский рубеж. т.к. немцы намеревались здесь остановить советские войска, а затем перейти в контраступление. Вторую медаль «За отвагу» вручают в июне 1945 года за взятие г. Перенберга. Затем медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

Самый памятный день в

период нахождения на фронте был для него 2 мая 1945 года, когда состоялась незабываемая встреча с войсками американской армии на реке Одере в районе г. Виттенберг. Самое интересное состоит в том, что это случилось около всемирно известного завода по выпуску швейных машин «Зингер». Была неописуемая радость, нахлынувшая после трудных и измотавших людей боев. Радость со слезами на глазах, от счастья предвестника близкой встречи с Родиной. Тогда были дружба и братание, обмен значками и адресами. Затем этот танковый полк остается в г. Виттенберге для охраны от фашистов, которые бродили кучками, отрядами и все хорошо вооруженные. Для Анвара Агзамовича в этом городе заканчивается боевой путь, хотя до полной победы пройдет немало времени.

В декабре 1945 года танковый полк отправляют в г. Изюм, где в 1948 году он расформировывается. Но Анвару Агзамовичу предоставила полную демобилизацию только в 1953 году. Долгая служба в рядах Вооруженных Сил СССР не прошла для него бесследно, его военная закалка, выучка, умение быстро ориентироваться в сложной ситуации пригодились в мирной жизни. Возвращившись домой он увидел обедневшие деревни и села, на месте деревянных добротных домов появились маленькие саманные доми-

ки, бытовое положение жителей села стало настолько скверным, что хуже было некуда, все это говорило о том, что и в тылу была яростная борьба с войной. Насмотревшись и измаявшись от упадка всего хозяйства он не долго думая устраивается на работу в Хайбуллинский МТС, зная, что в этот период только усиленная механизация сможет поднять разрушенное крестьянское хозяйство. Таковым и является в то время МТС. Устроившись на работу он обучается на механизатора широкого профиля и получив удостоверение начинает трудиться на полях, лугах колхоза, в тот период механизаторы работали от МТС.

По своему характеру Анвар Агзамович всегда спокойный, уравновешенный да и стеснительный, но в то же время к людям внимательный, заботливый, как говорят не огрубел на военных дорогах.

Изо дня в день без выходных работал трактористом и комбайнером, кочегаром, он подумывал об устройстве своей личной жизни, и однажды приметил девушку, которая работала поваром в столовой МТС, из себя не такая привлекательная, маленькая ростом черноглазая и очень стеснительная. После продолжительных ухаживаний дядя Анвар предлагает ей совместную жизнь, и Ямиля дает согласие на предложение. В 1956 году в 30 лет Анвар Агзамович создает семью. От совместного брака у них один сын, который в данный период проживает в Оренбургской области со своей семьей. В 1976 году после тяжелой болезни скончалась его супруга, и он до сегодняшнего времени проживает один. После смерти жены он все свое свободное время отдает работе, трудится сантехником. Вся его трудовая книжка заполнена благодарностями и награждениями. Его фотографии висели на Доске Почета и в Книге Трудовой Славы. О его хорошей работе несколько раз рассказывалось на страницах районной газеты. В данное время он находится на пенсии после сорокалетнего стажа работы, но не может сидеть спокойно, временами появляется на производстве для наставления молодежи или же по просьбе администрации выходит на работу для оказания помощи в устранении недостатков на том или ином участке. Дома для проживания он обеспечивает себя сам, сажает овощи, содержит огород, ремонт и уборку все проводит сам.

По этой статье всего лишь поверхностно описан боевой и трудовой путь обычного человека, и ничем не примечательного человека. Он отдал и отдает все свои силы до последнего служению своей Родине не требуя взамен ничего. Являясь ветераном войны и труда ни разу не пользовался льготами, предоставленными по закону.

Участников войны остаются все меньше и меньше и я обращаюсь к людям нашего поколения, к местным и районным руководителям и общественным организациям: не оставлять их в одиночестве с их проблемами и невзгодами.

Ф. МАМБЕТОВ.

п. Садовый.

## НАПОМИНАНИЕ

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДЕКЛАРАЦИИ О СОВОКУПНОМ ГОДОВОМ ДОХОДЕ ЗА 1994 г.

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району напоминает, что в соответствии с Законом РФ от 7 декабря 1991 г. «О подоходном налоге с физических лиц» граждане Российской Федерации, имеющие постоянное жилье в Российской Федерации, обязаны подать в налоговый орган по месту своего жительства декларацию о совокупном годовом доходе, полученным в календарном году.

Если Вы имели дополнительные доходы сверх доходов, по мере необходимости работы, просим Вас не позднее 1 апреля 1995 г. представить лично декларацию о Вашем совокупном годовом доходе за 1994 г.

Если у Вас возникнут вопросы о порядке дополнения декларации о совокупном годовом доходе, то Вы можете обратиться в Госналогинспекцию лично по адресу ул. Советская, 42 или по телефону 2-16-63.

Одновременно напоминаем Вам, что в соответствии с законодательством за несвоевременное представление или непредставление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения, или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную и уголовную ответственность.

Госналогинспекция.

Вести следствие было поручено одному из опытных знатоков своего дела, который изучая послужной список своего сослуживца, его служебную характеристику, результаты его совершенных рейдов в тыл врача — не нашел никакой «задоронки», кроме этого «инцидента». Потому не раз ему говорил: «Жаль, мне Вас, очень жаль. Однако, крепитесь, не падайте духом...»

Не падал духом боец Николай Нестеров, а получил шесть лет отсидки в местах не столь отдаленных». Не падал духом, когда выйдя оттуда, не имел достаточных средств к существованию, не падал духом, когда вернувшись домой, в Самарскую автобазу проработал без перерыва тридцать два года, заслужив среди коллектива почет иуважение. Он занесен в Книгу Почета предприятия, ударник всех послевоенных пятилеток, победитель соцсоревнования, награжден на грудными знаками «За трудовые заслуги». Имеет почетную медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Таких наград, как почетных грамот, благодарностей у него сохранилось более 36 штук — не это ли его трудовой подвиг, а также отличительные знаки в послевоенные годы, выдаваемые в знаменательные даты Воору-

женных Сил (медаль Отечественной войны 20—30—40 лет Вооруженных Сил и т.д.). Сейчас он находится на заслуженном отдыхе.

Одно время, он как-то задумал разыскать свои потерянные документы, отчаяния. Даже случай представился видеть по телевизору своего любимого командира партизанского движения Польши — Станислава Роберта (он был, конечно, помог). Однако не стал ему докучать. Был доволен тем, что остался жив и здоров после такой страшной войны, хотя осколок от снаряда до сих пор «живет» в его ноге. Таков его характер.

О своих боевых и трудовых свершениях он часто рассказывает молодому поколению. Такая необычная и трудная военная стезя была Николая Максимовича Нестерова, может быть только одна в нашем многолюдном селе. Главное было — быть сильным по духу, выдержать, уметь переносить трудности. Перенес он эту страшную войну, где его и возвышало, и кидало в бездну.

Я верю, сильный человек Николай Максимович, а потому им горжусь, как никто другой.

И. МОРДВИНОВ,  
общественный  
корреспондент.

с. Самарск.

## СИЛЬНЫЙ ДУХОМ

яснил тем, что редко кому из бойцов, командование от имени Родины давало поощрение в виде предоставления краткосрочного отпуска домой. А вот ему и его товарищу дало, заличное мужество и образцовое выполнение задания. Кроме того, его командиром соединения партизанского движения Станиславом Робертом готовился список к награждению орденом Красной звезды особо отличившихся бойцов, среди которых была и фамилия Нестерова.

Отпуск! Есть ли выше чести в дни войны, чем отпуск! От такой радости его друг не находил места. Его ликованию не

было предела, что не скажешь про Нестерова: кто его ждет? Были бы родители — другое дело. Он круглый сирота, была у него любимая, но в последнее время не стала получать письма. Почта просто не успевала за ним. Расsehen его горечия подошел дружеский друг, его не разлучный напарник по работе, предложив привести заслуженный отпуск вместе у него, в Полтаве. Нестеров согласился.

По возвращении из

отпуска, они не нашли своих друзей. Одни из них погибли, а кто выбыл на выдвижение, кто лечился в госпиталях по ранению. Не было прежнего непосредственного командира, был другой на вид невзрачный и шепелявый, с подчиненными держался грубо, оказался эгоистичным человеком, не любили его бойцы. Но что поделаешь — командир отделения. Опять разведка, рейды, работа в эфире. До победы оставалось четыре месяца. Николай Максимович однажды вернувшись из рейда нашел друга в удрученном состоянии. От него старался отвернуться, а при очередном

## В президиуме райсовета

### О МЕРАХ ПО ЛИКВИДАЦИИ БЕШЕНСТВА В САВЕЛЬЕВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ СОВХОЗА «ТАНАЛЫКСКИЙ»

Вследствие слабой организации охраны животноводческих ферм от заноса инфекционных заболеваний, из-за неогражденности территории ферм, неудовлетворительного ветеринарно-санитарного состояния в совхозе «Таналыкский» допущено заболевание крупного рогатого скота бешенством.

В целях предупреждения распространения болезни президиум районного Совета РЕШИЛ:

Объявить Савельевское отделение совхоза «Таналыкский» неблагополучным по бешенству и принять срочные меры по недопущению заражения животных и людей, для чего:

— наложить ограничение на два месяца на Савельевское отделение совхоза «Таналыкский»,

— усилить охрану животноводческих ферм, огородить их и навесить надлежащий ветеринарно-санитарный порядок, оборудовать при въездах и входах на фермы дезобарьеры, запретить посещение ферм посторонними лицами,

— запретить проведение внутрихозяйственных перегруппировок животных без разрешения главного ветврача совхоза,

— установить строжайший контроль (ветеринарно-санитарный) за перевозками, продажей скота, сырых животноводческих продуктов,

— обеспечить недопущение бродяжничества скота в населенных пунктах.

— Обязать руководителей хозяйств и глав сельских администраций организовать отлов и отстрел бродячих собак.

— Обязать директора совхоза Салаватова А. С., главного врача района Султанова Т. А., главного ветврача района Ахмадуллина Р. М., главу местной администрации Исхакова Б. С. организовать подворийный пункт и выявить лиц, нуждающихся в прививках против бешенства, проверить правила содержания кошек и других животных, а также выявить больных животных, подозрительных в заболевании и подвергаемых заражению бешенством, при этом:

а) всю группу животных, из которой выделяются больные или подозрительные по заболеванию бешенством, подвергнуть не менее трех раз в сутки ветеринарному осмотру с целью раннего выявления больных.

б) животных, подозреваемых в заражении бешенством, подвергнуть прививке антирабической вакциной в соответствии с наставлением по ее применению с обязательной строгой изоляцией привитых животных в течение 60 дней после прививки. Больных животных, подозрительных по заболеванию бешенством, лечить или прививать запрещается.

в) в случае обнаружения заболевания бешенством диких, хищ-

ных животных принимать срочные меры к уничтожению их всеми доступными средствами.

г) группы павших или убитых от бешенства животных сжигать, старого соблюдать меры личной профилактики.

Места, где находились животные, больные или подозрительные в заболевании бешенством, предметы ухода за животными, одежду и другие вещи, загрязненные слюной, выделениями больных бешенством животных, подвергать дезинфекции.

Молоко клинически здоровых животных не благополучной по бешенству фермы (гурта) использовать в пищу людям после пастеризации при 80—85 градусах в течение 30 минут или кипячения в течение 5 минут.

Виновных лиц за нарушение или уклонение от выполнения ветеринарно-санитарных правил и мероприятий по борьбе с бешенством, предусмотренных инструкцией и решением районного Совета народных депутатов, привлечь к ответственности в порядке, установленном Ветеринарным Уставом Республики Башкортостан.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главного ветврача района Ахмадуллина Р. М., главного врача санэпидстанции Андреева В. А. и главного врача района Султанова Т. А.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель  
районного Совета.

18 марта 1995 года.

### О РАЗМЕРЕ СВОРА ЗА ВЫДАЧУ ОРДЕРА НА КВАРТИРУ

На основании статьи 21 Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» и в частичное изменение решения президиума районного Совета народных депутатов №П-4/41 от 15 апреля 1992 года «О введении новых местных налогов на территории Хайбуллинского района» в части установления размера сбора за выдачу ордера на отдельную квартиру физическим лицам.

Утвердить Положение о сборе за выдачу ор-

дерда на квартиру и раз-

мер сбора, уплачиваемый физическими лицами при получении ордера на отдельную квартиру, независимо от ее ведомственной принадлежности согласно приложению.

Контроль за исполнением данного решения возложить на финансовый отдел администрации района.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель  
районного Совета.

районе Акъярской автозаправочной станции.

Просить Кабинет Министров Республики Башкортостан утвердить настоящее решение президиума Хайбуллинского районного Совета.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель  
районного Совета.

18 марта 1995 года.

### ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ КУНУЗБАЕВА КУТЛУГАФАРА ФАЗЫЛГАФАРОВИЧА

Рассмотрев ходатайство ветеранов педагогического труда Зауралья, решение сессии Акъярского сельского Совета народных депутатов от 19 октября 1994 года, президиум районного Совета РЕШИЛ:

Согласиться с предложением Акъярского сельского Совета о при-

исвоении имени Кунузбая Кутлугафара Фазылгахаровича, участника Великой Отечественной войны, кавалера трех орденов Славы Уразбаевской неполной средней школе Хайбуллинского района.

Просить Кабинет Министров Республики Башкортостан утвердить настоящее решение президиума Хайбуллинского районного Совета.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель  
районного Совета.

18 марта 1995 года.

За период с 11 по 17 марта в районе были совершены следующие преступления:

В ночь на 11 марта неизвестными лицами со строящегося дома, принадлежащего жителю с. Акъяр Ибрагимову Р.Х. были похищены стройматериалы. Лицо, совершившее кражу, установлено и привлекается к уголовной ответственности, им оказался Абдуллин Азат Адильгиреевич из с. Акъяр.

12 марта из-за нарушений, допущенных при эксплуатации электрооборудования возник пожар в помещении телятника совхоза «Маканский». Огнем уничтожена половина здания телятника, погибли более 30 голов коров и телят. Установлением причин пожара занимаются сотрудники ПЧ-93.

13 марта сотрудниками отдела внутренних дел был установлен факт кражи 12 бревен от здания склада химудобрений совхоза «Маканский». Лицо, совершившее кражу установлено, материалы в отношении его переданы в прокуратуру района для направления в народный суд.

13 марта зарегистрирован факт причинения легких телесных повреждений Калимуллину Н. Х. — жителю с. Бурбай ее мужем Калимуллином М. Я. в ходе бытового скандала. Калимуллин М. Я. привлекается к уголовной ответственности за причинение легких телесных повреждений, материалы по факту его уголовно-наказуемых действий направлены в народный суд.

15 марта в п. Бурбай Попова К. Н., являющаяся инвалидом 1 группы у себя дома была избита мужем и с тяжелой черепно-мозговой травмой была госпитализирована. Решается вопрос о привлечении ее

мужа к уголовной ответственности.

15 марта в с. Гаделево Кульбаев М. С. избил дома свою жену и отца. Решается вопрос о привлечении Кульбая М. С. к уголовной ответственности.

В целях упорядочения пребывания на территории района лиц, не имеющих гражданства РФ за истекшую неделю были проведены целевые мероприятия по их выявление из стран ближнего зарубежья. За нарушения Правил пребывания в Республике Башкортостан граждан, постоянно проживающих за пределами РФ к административной ответственности привлечено 16 человек, которые подвергнуты штрафам от 200 до 400 тысяч руб.

## 02 СООБЩАЕТ

нуллович, мастер СПТУ-110.

Зайнуллин Иштуган Мурзагалеевич, сварщик к-за им. Салавата, совершивший угон автомашины УАЗ-469.

Ильясов Халим Шамилевич, рабочий подземного рудника Бурбайского РУ.

Никиторов Сергей Николаевич, водитель из г. Кыштым Челябинской обл.

За нарушения антиалкогольного законодательства к административной ответственности привлечены:

Султанов Янсаф Ахметович, житель с. Алибасовка,

Басыров Фуат Билалович, житель пос. Уфимск,

Байназаров Акрам Ахматов维奇, житель пос. Уфимск.

Салимов Габбас Нуруманович, житель пос. Уфимск.

**А. ХАМИДУЛЛИН,**  
начальник  
Хайбуллинского РОВД,  
подполковник милиции.

## Играй, гармонь!

В день защитника Отечества ветераны войны Маканского сельского Совета были приглашены на чаепитие. На встрече участвовали заместитель главы администрации района Ф. Г. Султангужин, председатель совета ветеранов района А. И. Сабин, директор совхоза А. Н. Малимов, председатель профкома совхоза А. К. Сайфуллин. Ветераны поделились своими воспоминаниями. Самый старый житель 90-летний Яков Федорович Иваненко исполнил песни гражданской и отечественной войны. Ветеранам были вручены скромные подарки. Сердечную благодарность выразили ветераны управляющий делами сельского совета М. Я. Даировой, специалисту В. Р. Шариповой, технику М. Ультраковой, бухгалтеру В. А. Юлгильдиной.

А вечером в честь Дня защитника Отечества в Доме культуры проходил первый тур конкурса «Играй гар-

монь, рассказывай», где приняли участие 10 участников из Макана и Нововоздвиженки. Зрители тепло приняли выступление участников художественной самодеятельности Старжинской А. А., Каиповой Г. С., Хакимова А., пенсионерки Исаевой А., учеников Маканской школы Кадаевой Р., Нурбулатова С., Исякаева Г. А., гармонисты братья Кузнецовых Николай и Александр, отец с сыном Юлгильдины Галимьян агай и Ильшат, учитель Юнусов Ю. Х., токарь Ильин А. А., токарь ЦРМ Каипов Р. С., рабочие Хасанов Г., водитель Ишемгулов Н., доставщик Захаров Г. П. своей виртуозной игрой завоевали симпатии и аплодисменты зрителей. Из десяти гармонистов 5 вышли во 2 тур. Такой же конкурс проводился в Мамбетово с участием Сагитовских гармонистов.

Были аплодисменты, овации. Праздничный вечер удался. Спасибо организаторам конкурса.

## Как быстро снять усталость:

— большим и указательным пальцами растереть мочку уха. Затем выше по краю уха до завитка, до появления приятного тепла. Промассировать обоми пальцами внутри уха, как бы ввинчивая пальцы в ухо, передвигая их при этом.

— указательным пальцем подвигать козелок 10 раз.

— ладонями прижать уши к голове. Двигая ладони к лицу, стараться завернуть вперед уши. Двигая ладони к затылку, оттягивая уши. Повторить 10—20 раз. Затем 6—8 полных глубоких вздоха.

## Как избавиться от лишнего веса и живота.

— в течение дня нужно производить 10—12 втягиваний живота на 5—10 секунд. Это упражнение укрепляет мышцы живота, уменьшает его объем, улучшает работу кишечника.

## ИЗ ЖИЗНИ ДЕТСАДА

В детском саде «Башак» (Колос), что в поселке Уфимск, часто проводятся различные мероприятия для детей.

Каждую пятницу недели музыкальный руководитель С. С. Усатая проводит с детьми развлекательные мероприятия, экскурсии в сказку. Особенно детям нравятся проводимые в последнюю пятницу месяца утренники «С днем рождения!». Этот день становится большим праздником для детей, родившихся в этом месяце. А повара З. Волынская, Ф. Жайляева пекут им в этот день вкусные беляши (пирог с начинкой).

Также на каждый праздник воспитатели готовят очень интересные и содержательные утренники. В их подготовке, помогая друг другу, участвуют воспитатели, их помощники. Каждое такое мероприятие превращается в своеобразное зрелище, сказку, и кто только в них не присутствует: медведь, волк, баба Яга, Черный плащ, Бармалей, Лизун и многие другие. Эти роли с удовольствием играют А. Юсупова, Г. Андриянова, А. Сыбаргушева, О. Леонтьева, Н. Салимова и другие.

Изучению родного языка и культуры способствуют русские и башкирские фольклорные праздники, например: «Сабантуй», «Масленица», «Карга буткасы», «Проводы зимы», «Сембэлэ», «Помт сэй» и др.

В ноябре в нашем детсаде собрали гостей праздник «Сембэлэ». В этот день мы пригласили воспитателей, родителей из населенных

пунктов Алибаевск и Первомайск. Этот праздник осенне-изобилия, проведенный с детьми старшей группы, понравился всем. За воспитание подрастающего поколения, любовь к хлебу труду выразила свою благодарность на празднике перенесшая на свой веку и голод, и войну и другие лишения бабушка — Магатифа инэй Хусаинова.

Мы работаем в тесной связи с Алибаевским, Первомайским детскими садами, воспитатели которых присутствуют не только на наших праздниках, но и на открытых уроках, принимают участие в работе педагогов.

В ноябре детские сады этих трех сел объявили конкурс на лучшее оформление кабинетов групп. Конкурс длился два месяца. Сейчас, когда испытываешь нужду на многое, проведение таких конкурсов сопряжено с трудностями, так как в группах не хватает игрушек, методических пособий. А для того, чтобы это изготавливали своими руками воспитатели, не хватает материалов. Итак, каждая воспитательница прикладывает много сил для оформления комнаты своей группы. К этой работе были привлечены также родители и помощники воспитателей.

Это соперничество прошло очень интересно: воспитатели показали, что они могут рисовать, вышивать, вязать, шить маленькую игрушку и вообще что они богаты и талантливы.

Наконец, в конце ноября состоялся итогов. Кто же они, самые, самые...?

Один из дней февраля для детей трех сел стал настоящим праздником. Однако, праздника без гостей не бывает. Сохрани эту традицию, мы пригласили гостей из Самарского детского сада.

Слово по конкурсу предоставили председателю комиссии Ларисе Геннадьевне. Она отметила, что малокомплектные Алибаевский и Первомайский детские сады оценивались отдельно.

По Уфимскому детскому саду первое место заняла вторая младшая группа (воспитатели А. Х. Юсупова, А. Ф. Сыбаргушева, помощница Ф. Ф. Ганиева). Второе место досталось первой младшей и средней группам (воспитатели З. Г. Ганиетдилова, С. Г. Баракова, О. П. Леонтьева, помощники З. Г. Туманишина, Г. М. Татлыбаева). А третье место заняла старшая группа (воспитатели Г. А. Асланова, А. Ф. Сыбаргушева, помощница Вероника Тулекова). Среди малокомплектных садиков на первом месте Первомайский (заведующая М. Киньябаева), на втором Алибаевский (М. Ткачук). Праздник завершился показом интересных моментов в жизни детских садов и концертных номеров.

Конкурс завершился, а жизнь детских садов идет своим чередом. Впереди детей ждут утренники, посвященные 40-летию начала освоения целинных и залежных земель, 50-летию Великой Победы, весенний фольклорный праздник, интересные уроки, экскурсии.

**Ф. ИСЯНБАЕВА,**  
методист башкирского языка детского сада «Башак».

В связи с участниками появления на рынках лженалогинспекторов Госналогинспекция по району разъясняет, что налого-

инспектор при проверке должен иметь служебное удостоверение и поручение установленной формы за подписью начальника инспекции.

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району сообщает, что издан Федеральный Закон РФ «О специальном налоге с предприятий, учреждений, и организаций для финансовой поддержки важнейших отраслей народного хозяйства РФ и обеспечения устойчивой работы предприятий этих отраслей» в котором предусмотрено следующее:

Статья 1. Снизить ставку специального налога с предприятий, учреждений и организаций для финансовой поддержки важнейших отраслей народного хо-

роудования, учреждений и организаций с 1 января 1996 г.

Статья 3. Настоящий

Федеральный Закон вступает в силу с 1 апреля

1995 г.

Госналогинспекция напоминает юридическим налогоплательщикам, что представление расчетов по налогу на прибыль предприятий и организаций, расчета налога с суммы превышения расходов на оплату труда по сравнению с их

нормируемой величиной, расчета налога на имущество, расчета на пользователей автомобильных дорог, ведомости финансовых результатов по фермерскому хозяйству и годовых отчетов за 1994 г. истекает 1 апреля 1995 г.

Администрация.

с законным браком дорогих нам Тансылу КИДРАСОВУ и Венера ТУЛЬБАЕВА.

Пусть исполнится все,

что вы хотите.

Пусть исполнится все,

что вы ждете.

Пусть тропинка ваша освещается,

по которой вы к

счастью идете!

**С наилучшими пожеланиями коллектива типографии.**

дорогую жену, тещу, матеря бабушку Зою Мутигулловну БАЙГУСКАРОВУ из с. Акъяр с 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здо-

ровья, огромного счастья,

успеха в работе и дол-

гих лет жизни.

**С наилучшими пожеланиями сына Ильи-нар, Юлай, Бика, Рафаэль, Фандида.**

дорогую мать Фариду Янтуровну ИШКИЛЬ-

ДИНУ из с. Акъяр по-

здравляем с 40-летием со

дня рождения.

Желаем крепкого здо-

ровья, огромного счастья,

успеха в работе и дол-

гих лет жизни.

**С наилучшими пожеланиями сына Ильи-нар, Юлай, Бика, Рафаэль, Фандида.**

дорогого отца, дедушку, тестя Мухаметфаиза Габбасовича МАМБЕТО-

ВА из д. Сагитово с 65-летием со дня рож-

дения.

Искренне желаем креп-

кого здоровья, долголе-

тия, счастливой старос-

ти, доброго настроения,

семейного благополучия.

**С наилучшими пожеланиями дочери, зятя, внуки, внуки.**

дорогую мать Фариду Янтуровну ИШКИЛЬ-

ДИНУ из с. Акъяр с 40-летием со дня рож-

дения.

Желаем крепкого здо-

ровья, семейства благо-

получия, долгих лет

жизни.

**Отец, мать, Таул-**

**баевы, Султановы.**

поздравляем дорогое сына, брата Шафката Гиззатовича СУЛТАНО-

ВА из с. Акъяр с 40-

летием.

Регистрация для сда-

чи экзаменов до 12 мая

1995 г.

Приемная комиссия

находится по адресу:

г. Уфа, ул. Октябрь-

ской революции, д. 3а,

корпус 2, комната 200.

Справки по телефону:

53-48-76 (приемная

комиссия),

2-12-53 (РОНО, Му-

толова М. И.).

## ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Башгосспединститут 13 мая 1995 г. проводит репетиционный экзамен для сельскихabitурантов по следующим факультетам: математика (математика (письменно), физика (тест), русский язык и литература (диктант), башкирский язык и литература (диктант), педагогика и психология дошкольная — биология (тест), коррекционная педагогика и специаль-

ная психология — биология (тест), педагогика и методика начального обучения — математика (устно), история — (устно и тест), английский язык, немецкий язык — (устно), география (тест), биология (тест), ИЗО — рисунок, физвоспитание — биология (тест). Сдающие должны предъявить документ, удостоверяющий личность учащегося (паспорт, свидетельство о рождении),

СНИМУ двух- или трехкомнатную квартиру в Акъяре на 6—12 месяцев.

Обращаться по телефону 2-93-47,

2-12-18.

## ПРОДАЕТСЯ

мотоцикл «ИЖ-Юнит-5» в технически исправном состоянии. Це-

на договорная.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Степная, 12, телефон 2-18-20 (в рабочее время).

В СПТУ-110 комплектуется группа и проводится дополнительные занятия для повторной сдачи экзамена по ПДД в РЭГ ГАИ.

Хайбуллинское ПУЖКХ реализует подумывальники, детские стулья со спинкой, ящики для рассады, разделочные доски, а также изготавливает оконные блоки, дверные блоки, переплеты по заказам населения.

Администрация.

Это старинный рус-

ский рецепт. Взять сваренное вкрутую яйцо, вынуть желток. Положите желток на металлическую сетку или надев его на вилку или спицу, держать над огнем свечи. Из подогреваемого желтка будет ка-

вать «сок» — его на-

до собирать. Как толь-

ко капля появляется,

сразу подставляйте чаши-

ку, затем вновь грее-

те желток. Это довольно

трудоемкое занятие.

Собранным «маслом»

густо смазать марлю

или тряпочку и, нало-

жив на пораженный участок кожи, перевязать.

Менять не чаще, чем

раз в день или в два

дня. Чтобы повязка не

впитывала масло, подложите ватковую бумагу

или целлофан.

Количество яиц — в

зависимости от того,

какой величины участок

кожи поражен.

**СРЕДСТВО**

**ОТ ЭКЗЕМЫ И ДРУГИХ**

**КОЖНЫХ БОЛЕЗНЕЙ**

Среднего размера лу-

ковицу испечь, разре-

зать пополам и одну из

половинок приложить к

больному месту, пока

лук горячий. Забинтова-

ть. Менять повязку с

горячим луком следует

каждые четыре часа.

Газета выходит три раза в неделю:

во вторник, четверг и субботу на

русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.

</div